

# 认真贯彻落实工作部署 坚决推进采砂整治工作

## 我市相关县(市、区)和单位召开会议部署采砂整治工作

本报讯(记者王孟鹤)11月13日至14日,我市相关县(市、区)和单位就采砂整治工作相继召开会议,传达落实省委省政府、市委市政府工作要求、主要领导批示及有关会议精神,对采砂整治工作再部署。

13日下午,鲁山县召开紧急会议,要求认真贯彻落实有关通报精神,从讲政治的高度,切实增强“四个意识”,坚定“两个维护”,严守政治纪律和政治规矩,做到令行禁止。要组织各方力量开展集中整治,按照规定的节点节点强力进行治理。要下大力气,对遭到严重破坏的重点区域河道要在一个月内恢复河势,沙河、滂泽河要在两个月内恢复河势,沙河、滂泽河要在三个月内恢复两岸生态,实现“河畅、水清、岸绿、景美”的目标。

13日下午,叶县召开紧急会议,要求从根源上找问题,摒弃等靠拖以及差不多思想。要站在讲政治的高度,切实加强组织领导,根治采砂乱象,全面停止全县辖区内砂场经营。要压实责任,集中开展河湖“清四乱”行动,加强督查问责,并建立砂石生产经营长效机制,坚决不让一粒沙走出河道。

13日晚,舞钢市召开党政联席(扩大)会议。会议要求坚决贯彻落实河道采砂治

理工作要求,进一步提高政治站位,强化责任意识,严厉打击各种违规采砂行为;要强化联合执法,开展河湖再排查、再清理,再整治行动,根治采砂乱象;要建立长效机制加强管护,推进河道远程视频监控监控系统建设,巩固整治成果,保护河湖生态。

13日晚,宝丰县召开县委常委扩大会议,明确要求坚决贯彻落实省委省政府、市委市政府主要领导批示及文件精神,在北汝河全线实行全面禁采;加强河长巡河力度;及时向市河长办上报大排查大整顿成果;加大对各乡镇(街道)的暗访力度。

14日上午,新华区召开区委常委扩大会议,要求以建立的区、乡、村三级河长组织管理体系为保障,在辖区深入开展“大排查、大整治、大规范”行动。各部门及镇(街道、管委)要迅速行动,狠抓落实,压实责任,在辖区全面开展河湖再排查、再清理、再整治行动。要建立长效机制加强管护,形成常态巡河,遏制河道“四乱”问题。

14日上午,高新区召开全区采砂整治

工作会议,强调要严格、认真落实文件精神,加大对非法采砂的巡查力度和密度。要加强河长巡河力度,及时上报大排查大整顿成果。要加大对镇(街道)的暗访力度,坚决不让一粒沙走出河道。

14日下午,湛河区召开区委常委扩大会议。会议要求进一步提高政治站位,切实加强河道监管,杜绝河道“四乱”问题,特别是要坚决制止违法采砂行为,同时结合本区实际,进一步深入开展河湖采砂集中整治及河湖“清四乱”工作。

14日下午,石龙区召开紧急会议,要求紧紧围绕市委相关工作部署,强化相关部门联合机制,按照时间节点,全面深入开展“大排查、大整治、大规范”行动。对发现的问题,建立台账,立整立改,各级河长要肩负起职能职责,加大巡河力度,加快落实河道专管员制度,巩固河湖“清四乱”成效。

14日上午,高新区召开全区采砂整治

# 北部山体生态修复暨文化休闲区总体规划通过评审

## 马振业魏建平出席评审会

本报讯(记者魏广军)11月15日,我市北部山体生态修复暨文化休闲区总体规划通过评审。住建部派驻我市城乡规划督察员马振业、副市长魏建平出席评审会。

市北部山体生态修复暨文化休闲区总体规划范围为北部山体边界,包括香山、落兔山、平顶山等,面积约80平方公里。规划内容涉及生态修复、生态休闲与文化旅游功能建设、文化与生态地标节点塑造、基础设施支撑等5个方面,生态修复聚焦“山水林田湖矿城”生命共同体,通过修复北部山体生态,使森林覆盖率增加到70.92%;文化休闲区基于生态修复成果,打

造省内知名的生态、文化、休闲功能集中的都市度假旅游目的地和国内知名的高品质生态主题特色旅游示范区。

会议邀请了12名国内知名专家和省市建、林业、水利、交通运输、宝丰县、郟县、卫东区、新华区等部门负责人。

专家组认为,该规划编制技术路线科学,规划理念先进,规划结构完整,资料翔实,文本规范,规划成果符合实际,规划深度基本符合相关要求,会议原则通过这一规划。希望设计单位根据专家提出的意见和建议,优化完善设计方案,尽快交出高质量的成果。

# 王朴在暗访重污染天气管控措施落实情况时要求 严查各类违规行为 做好应急管控工作

本报讯(记者程颖)11月14日晚,副市长王朴带领有关部门负责人到宝丰县、新华区、湛河区、市城乡一体化示范区暗访重污染天气管控措施落实情况。

王朴一行先后检查了天瑞姚电水泥公司、姚电公司五号机组、天安煤业公司七号选煤厂、恒翔新型建材公司、三兴建材公司、闹店镇重型货车入市联合检查点、三基炭素公司、伟太公司和凯隆广场工程建筑工地重污染天气管控措施落实情况,并对下一步的应急管控

工作提出了具体要求。

王朴指出,各级、各单位务必按照“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产经营必须管环保”的要求,做好各自承担的环保攻坚任务。市污染防治攻坚战办要发挥好督促指导作用,督促各责任单位认真履行环保职责。各相关企业要按照重污染天气管控措施的各项要求,该限产的限产到位,该停产的停产到位。各级监管部门要加大检查、夜查频次,严查各类违规行为。一经发现,坚决查处,高限处罚。

## 王朴在应河巡河时强调

# 把各项要求落到实处 做到守河有责守河尽责

本报讯(记者王孟鹤)11月15日下午,副市长、应河市级河长王朴带领市环保局、市水利局等部门有关负责同志到应河开展实地巡查。

王朴一行实地察看了应河市城乡一体化示范区湛河镇西滩村段、宝丰县杨庄镇马南村段,听取了县乡村三级河长对河道的日常巡护工作情况介绍,仔细察看了应河水质,了解入河排污口设置情况,并就河道水质改善、沿岸违建拆除、水质监测、河岸绿化等工作提出要求。

王朴强调,各级、各单位要深刻汲取鲁山县非法采砂的沉痛教

训,进一步提高对实行河长制重要性的认识,清醒认识当前应河保护工作面临的严峻形势,以全市河湖“大排查、大整治、大规范”行动为契机,真正把河长制的各项要求落到实处。要在巩固目前治理成效的同时,针对“四乱”问题,加强集中整治,狠抓问题整改,开展集中整治。要突出工作重点,加强联动配合,加大技防投入,将专项治理、集中整治、长期治理、持续治理相结合,强力推进实施。要建立工作台账,明确工作任务、时间节点,按时完成整治任务,真正做到守河有责、守河尽责,努力实现“河畅、水清、岸绿、景美”的目标。

# “交通惠民进万家”主题宣传活动暨 ETC 惠民项目启动仪式举行

## 魏建平孙建豪出席

本报讯(记者韩江法)11月15日上午,我市举行“交通惠民进万家”主题宣传活动暨ETC惠民项目启动仪式。副市长魏建平,市政协副主席、市交通运输局局长孙建豪出席仪式。

魏建平指出,“交通惠民进万家”主题宣传活动暨ETC惠民项目,是我市继高速公路城区段免费通行后,又一项交通领域的便民惠民举措,对于提高车辆运行效率、改善城市生态环境具有重要意义。有关单位要加大宣传力度,引导市民积极参与,将这项惠民政策送进千

家万户,使广大群众真正享受实惠。高速公路ETC项目是交通部推出的重点惠民工程。此次活动由市交通运输局主办,市邮政公司承办。活动时间从即日起至12月24日。活动期间,凡有需求的有车一族均可到全市遍及城乡的邮政储蓄网点免费安装ETC。对有安装需求的集团客户,邮政公司还将上门服务。使用ETC可快速通行高速公路收费站,享受高速通行费折扣、部分高速公路免费活动,既加快车辆运行效率,又大大降低出行费用。

# 河湖采砂整治在行动



### 行道树穿“冬装”

11月14日,市园林处绿化队的员工在湛北路西段给新栽行道树穿“冬装”。为了确保湛北路西段新栽行道树安全过冬,市园林处绿化队于本月11日开始组织员工对该路段行道树进行保暖养护。

本报记者 姜涛 摄

# 市四城联创指挥部督导检查点明存在问题

本报讯(记者韩江法)11月15日,市四城联创指挥部办公室负责人介绍,指挥部6个督导组上周再次对全市问题较多的各类点位督导检查。

对社区检查时,督导组工作组共检查了新华区5个社区、卫东区12个社区、湛河区6个社区。存在的共性问题:社区学雷锋志愿服务岗志愿者未佩戴统一标识在岗提供服务;部分社区文化服务中心功能不全,缺少电子阅览室;社区综合办事大厅仍有抽烟现象,地面有烟头;社区居民遛狗不拴链,宠物粪便不清理现象严重。

对交通工具、公交站牌、建筑围挡检查时,新华区:平顶山商场对面建筑围挡被破坏、开源路与建设路交叉口向西南侧建筑围挡未见任何宣传内容、矿冶路公交站牌公益广告宣传比例达不到30%(属市公交总公司)。卫东区:开源路与建设路交叉口向东南侧建筑围挡未见任何宣传内容、电子时代广场附近两侧围挡未见任何宣传内容。湛河区:姚孟花卉市场附近东侧建筑围挡未见任何宣传内容、和顺路和光明路公交站牌公益广告宣传比例达不到30%(属市公交总公司)。示范区:未来路与祥云路交叉口西北200米建筑围挡破损、祥云路公交站牌

公益广告宣传依然不达标(属市公交总公司)。高新区:开发二路高阳小区北建筑围挡未见宣传内容、高阳路与开发二路交叉口南侧建筑围挡未见宣传内容。

对社会网吧检查时发现,新华区和卫东区的网吧白天禁烟管控制度较好,湛河区的网吧管控制度稍差。存在的共性问题:抽烟现象屡禁不止,特别是湛河区问题最多;卫生间异味较大。检查中发现问题较多且态度恶劣的网吧有:湛南路九度空间网吧有未成年人上网。沁园小区往事网咖有未成年人上网;无未成年人禁止入内标识;负责人态度恶劣,蛮横,极力阻止干扰督导组人员督导。胡杨林网吧烟味浓烈,抽烟现象严重。

对窗口服务行业检查时发现,中国移动平顶山分公司对上次通报问题积极整改,目前已基本达标,提出表扬。中国邮政中兴北路营业厅门前卫生差,杂物乱堆放。市中医院大厅内没有党的十九大宣传版面,没有无障碍公厕。市口腔医院门口LED滚动屏创文标语滚动频率

低;大厅内没有学雷锋志愿服务岗;无障碍卫生间没安装扶手,门上无标识;无障碍通道口车辆乱停放,没有设救援电话。市第一人民医院缺少无障碍公厕。

对商业街区、集贸市场、商场超市、宾馆酒店检查时发现,新华区双丰商城金篮子超市没有宣传氛围(已经连续两次通报);体南农贸市场电动车乱停放,有卫生死角;胜利街市场有卫生死角;和平路步行街口有老年流浪乞讨者晚上露宿街头(属市民政局)。卫东区繁荣街车辆乱停,存在店外经营现象,有卫生死角;东环路市场卫生极差。湛河区火车站市场有卫生死角,马庄德信泉门口机动车乱停放。城乡一体化示范区雍海锦园大酒店党的十九大精神、“讲文明树新风”公益宣传氛围差,无文明创建、文明旅游宣传内容。

市四城联创指挥部强调,各级各部门一定要加大创建工作整改力度,全力以赴克服懈怠心理,发扬连续作战的作风,尽最大努力做好各项工作。

# 开展“四城联创” 创建美好生活

# 光明路断行施工 6条公交线路绕行

本报讯(记者韩江法)11月15日,市公交总公司负责人介绍,因光明路(建设路—矿工路段)机动车道于11月17日至12月20日断行施工,市公交总公司决定在此期间对途经该路段的17路、18路(含夜班)、23路、26路、28路、34路公交车线路进行绕行。

具体情况如下:17路、18路(含夜班):沿和顺路、光明路、建设路、迎宾路、矿工路、新华路、和顺路运行;23路:沿矿工路、迎宾路、建设路、光明路绕行后恢复原线路运行;26路:沿矿工路、光明路、平安大道、凌云路、建设路绕行后恢复原线路运行;28路:沿矿工路、体育路、联盟路、迎宾路、矿工路、长青路、园林路、凌云路、曙光街、光明路、启蒙路、迎宾路、联盟路、体育路、矿工路返回城北公交枢纽站;34路:沿矿工路、迎宾路、曙光街、凌云路、园林路、长青路、矿工路返回城北公交枢纽站。

# 汝州市教体局组织开展“帮圈文化”专项整治活动

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李伟恒)记者11月15日从汝州市教体局获悉,该局多措并举在全市教育系统组织开展了为期3个月的“帮圈文化”集中整治活动。

汝州市教体局党组把专项整治放在全面从严治党工作中谋划部署,召开整治“帮圈文化”专题会议,组织党员干部认真学习文件精神,提高政治站位,明确政策界限,严格纪律责任,组织党员干部自觉签订抵制“帮圈文化”承诺书14000余份。该局党组召开专题民主生活会3次,组织下属单位召开专题民主生活会38次,认真对照检查,深刻剖析在圈子文化方面存在的问题及原因,制定整改措施。

“我们还把‘帮圈文化’专项整治工作与违反中央‘八项规定’精神和‘四风’专项整治,以案促改相结合,结合专项整治中发现的问题,切实加强制度建设。”汝州市教体局有关负责同志说。

# 通知

赵超杰同志:  
请于见报之日起60日内与本单位取得联系,逾期未联系,将按相关法律法规处理。

叶县残疾人联合会  
2018年11月16日

# 传承老区精神 加快乡村振兴

## ——省市媒体“革命老区行”集中采访活动走进郟县

11月14日至15日,省市媒体“革命老区行”集中采访活动走进郟县。采访团一行深入太行族乡、广阔天地乡、安良镇等革命老区参观采访,寻访革命遗迹,感受如今红色土地的新变化,体验老区人民的新生活。

郟县是国家首批革命老区县,共有11个革命老区乡镇,涉及贫困村55个。

14日下午,采访团来到姚庄回族乡小庄村,崎岖的古茶道,斑驳的石磨、静谧的竹林……犹如世外桃源,仿佛在诉说着沧桑的历史。村口墙上“中国传统村落欢迎您”的标语映入眼帘。

姚庄回族乡是平顶山两个民族乡之一,作为革命老区乡,近年来该乡把加快老区建设发展作为第一要务,紧紧围绕全县文化旅游产业化发展方向,大力推进农村人居环境整治,倡树文明乡风,推动乡村振兴。

小庄村无疑就是姚庄回族乡发展的一个缩影。采访团沿小石台阶在村中穿行,看到路旁的紫藤和白桦合二为一的“爱情树”。村里家家户户门前都放着大小不一的水缸,水缸内栽种的菊花开得正艳。

姚庄回族乡茶文化积淀深厚,也是远近闻名的“长寿之乡”。而这些特色禀赋如今都成了小庄村的“品牌”。

这里居住着我市目前最年长的老人张学礼,他出生于1902年,今年已经116岁高龄了。

采访团来到张学礼家时,老人正端坐在院子里品茶,精神头不错。看到家里人,张学礼热情地打招呼。老人幼时读过私塾,学经书,性格开朗,清心寡欲,写得一手漂亮的毛笔字。

经常有游客慕名而来看望这位“长寿星”,打听长寿秘籍,品尝村里特有的农家茶点。

该乡党委书记赵战营介绍,近年来按照“打造全域休闲环境、发展全域休闲经济”的工作目标和“全域旅游、全民参与、共建共享、共同富裕、乡村一体、工匠建设”的工作思路,该乡大力推进美丽乡村建设,实施垃圾分类处理,使全乡日均垃圾外运量下降了80%。

该乡狠抓产业支撑,深入挖掘传统清真饮食、优质地下水资源、金镶玉加工工艺和优美生态环境优势,明确了特色饮食、特色加工和特色生态等三大支柱产业,现已发展各式饭店28家,规模牛屠宰加工厂16个,烧鸡、烧兔店20多家,水厂6家,500亩以上生态园3个,相关从业人员1000多人,年产值达1.8亿元。

2018年10月姚庄回族乡被农业农村部确定为“中国美丽休闲乡村”,今年接待游客达50万人次。

15日下午,采访团来到位于郟县安良

镇曹沟村的豫西抗日根据地曹沟旧址,此处是河南省罕见的规模性八路军抗战遗址。曹沟先后被命名为国家国防教育示范基地、“弘扬老区精神 传承红色基因示范基地”、平顶山市革命传统教育基地等。

据介绍,1945年,曹沟村是中共河南第六地委、第六专署、第六军分区和中共郟县县委、郟县抗日民主政府、郟县独立团驻地。中国共产党领导和指挥八路军河南抗日六支队和临登、郟郑、宝丰、鲁山等地的抗日军民,开辟了八路军豫西抗日斗争主战场,打通了新四军与延安联系的红色通道,建立了稳固的地方政权,被后人称为“小延安”。

依托当地红色资源,郟县积极建立红色教育基地,打造红色旅游,用好革命遗址,创新活动载体,拓展活动方式,丰富活动内容,让革命故事广泛传扬,让红色文化更加“鲜活”。(本报记者 张亚丹)

# 我市组织收听收看全国冬春农田水利基本建设电视电话会议

本报讯(记者王孟鹤)11月14日上午,全国冬春农田水利基本建设电视电话会议召开,我市设立分会场组织收听收看。

会议传达了李克强总理对农田水利基本建设的重要批示,总结了近年来全国农田水利建设的经验和做法,深刻分析了当前农田水利建设面临的新形势和新任务,并就加强冬春农田水利基本建设作了安排和部署。

会议要求,各地区、各部门充分认识做好新时期农田水利基本建设工作的重要性,深入学习贯彻

党的十九大精神,统筹做好当前农业农村各项工作,锐意进取,真抓实干,全面提升农田水利建设水平;着力完善重大水利工程建设,大力发展节水灌溉;要切实加强水利管护,抓好中小河流治理和水利薄弱环节建设;要切实加强农田水利基本建设的组织保障,统筹做好农业农村各项工作,切实保障农村饮水安全;要多渠道保障资金投入,加快高标准农田建设,建立健全农田水利管理体系,加快推进冬春农田水利基本建设,为明年春耕顺利开展打下坚实基础。

# 今日天气

白天到夜里阴天有小雨,西部山区有小雨转雨夹雪或小雪,偏北风4-5级,最高温度10℃,最低温度5℃